

РЕЦЕНЗИЯ

*На выпускную квалификационную
работу студента 2 курса
магистратуры очной формы обучения
Смирновой Ксении Михайловны
выполненную на тему:*

***Государственное
регулирование цен на
лекарственные средства***

Выпускная квалификационная работа студентки 2 курса магистратуры очной формы обучения Смирновой Ксении Михайловны выполнена на актуальную на сегодняшний день тему, поскольку здравоохранение сегодня невозможно представить без лекарственных средств. Лекарственная помощь приоритетна при лечении почти всех заболеваний и составляет 95% всех врачебных назначений. Расходы на лекарства в развитых странах формируют значительную часть всех расходов на здравоохранение и составляют в среднем 20%. Рост расходов на лекарственные средства остается положительным, особенно в госпитальном секторе. Подобные тенденции характерны и для России. Хотя по показателям среднедушевого потребления лекарственных средств наша страна отстает не только от развитых стран, но и от некоторых стран Восточной Европы.

Рынок лекарственных средств формируется сложными механизмами – с одной стороны, это фармацевтические компании и врачебные сословия, с другой стороны – это возможности конечных потребителей. Именно эти обстоятельства вызывают необходимость государственного регулирования всего фармацевтического рынка с целью обеспечения доступности лекарственных средств, их качества и рационального применения.

Доступность – это равные возможности для всех граждан приобретать основные лекарственные средства по умеренной стоимости.

Качество – это безопасность и эффективность лекарств.

Рациональное применение – это терапевтическая обоснованность и экономическая эффективность.

Студенткой Смирновой обработано большое количество научного материала, на высоком теоретическом и методическом уровне проведено исследование проблем государственного регулирования цен на лекарственные средства.

Материал в выпускной квалификационной работе логически структурирован, написан научным стилем изложения.

В каждой главе достаточно детально представлены все тонкости и взаимосвязь освещаемых вопросов в соответствии с названиями самих глав. Это, в первую очередь, достаточный подробный и квалифицированный анализ основ механизмов регулирования цен на лекарственные средства, как в странах Европы и США, так и в России.

Автор выпускной квалифицированной работы показал отличную способность формулировать собственную точку зрения по рассматриваемой

проблеме. Сформулированные в работе выводы достаточно обоснованы и могут быть использованы в практической деятельности.

Вместе с тем, есть ряд замечаний.

Первое. Недостаточно раскрыты различные механизмы регулирования фармацевтического рынка. А их много.

Второе. Вскользь и без практической детализации раскрыты механизмы ценового регулирования и вопросы патентного регулирования.

Третье. В работе нет упоминания о компенсационных схемах регулирования и их видов.

Четвертое. Избыточное описание принципа референтных цен.

Пятое. Ничего не сказано о популярной в России программе дополнительного лекарственного обеспечения.

Несмотря на эти замечания, в целом выпускная работа студентки Смирновой К.М. выполнена полностью в соответствии с предъявленными требованиями, рекомендована к защите и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент:

Главный врач СПб ГБУЗ «Детская Городская Больница №2 святой Марии Магдалины», Заслуженный врач РФ



(подпись)

Микава А.Г.

22.05.2018г.